



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网:www.heze.cn 2021年2月6日 星期六
菏泽通天下 HEZE DAILY 第9022期 今日四版



菏泽通二维码

我国进一步规范专利申请行为

6月底前全面取消各级专利申请阶段的资助

新华社北京2月5日电(记者张泉)国家知识产权局日前印发关于进一步严格规范专利申请行为的通知,旨在提升专利申请质量,消除不以保护创新为目的非正常专利申请行为,切实推动知识产权工作从追求数量向提高质量转变。通知明确,全面取消对专利申请的资助,重点加大对后续转化运用、行政保护和公共服务的支持。

通知要求,专利申请数量和质量要与区域经济发展水平、产业发展需求和科技创新能力相适应,相关部门和单位要科学设定各项工作指标,强化质量导向,切实发挥高质量发展指标引领作用。

通知明确,进一步调整完善资助和奖励等政策。2021年6月底前要全面取消各级专利申请阶段的资助。“十四五”期间,各地方要逐步减少对专利授权的各类财政资助,在2025年前全部取消。

通知明确了11种不以保护创新为目的非正常专利申请行为,对相关申请人,将采取不予减缴专利费用,取消申报国家知识产权示范和优势企业、知识产权保护中心备案企业资格,取消中国专利奖申报、参评或获奖资格等措施。

张新文主持召开安全稳定工作专题会议强调

确保春节期间安全稳定安宁祥和

本报讯(记者张啸)2月5日,市委书记张新文主持召开安全稳定工作专题会议,深入学习习近平总书记关于安全发展的重

要论述,贯彻落实近期省委、省政府主要领导同志有关工作要求,安排部署全市安全稳定工作。市委副书记、市长张伦,市政协副主席、曹县县委书记张乾山出席会议,部分县区委书记、县长参加会议。

会议指出,各级各部门要切实提高政治

站位,高度重视安全稳定工作,把确保社会安全稳定、安宁祥和作为最重要的责任、最大的大局,作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”的现实检验,处理好抓安全稳定与抓发展“1和0”的关系,切实守住安全底线。

会议要求,要用创新的思路、全新的视角抓安全稳定工作,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”要求,采取“四不两直”方

式,对安全生产、民生保障、环境保护、信访维稳等领域开展全方位排查,对排查出的每一个风险点,都要落实责任、措施、时限,抓紧整改到位;对整改不到位的,从快从严从重处理。要聚焦辖区内、领域内的最大风险点,深入分析问题的原因、规律,善于运用规范化处理、网格化管理、网络化办理等创新机制,从源头上化解各类风险隐患。

会议强调,要突出抓好当前重点工作,

切实提升安全发展水平。要守牢疫情防控底线,坚决把各项防控措施落实到位,避免防控过度,非必要情况不能封村封路,禁止人员返乡。要持续巩固安全生产形势,做实安全生产排查,严格落实安全责任,确保不发生大的事故。要持续抓好群众温暖过冬、农民工工资清欠等工作,加强应急值守,做好应急准备,全力维护好人民群众生命财产安全,确保全市社会大局保持安全稳定。

围绕司法为民 认真尽责履职

2月5日,出席省十三届人大五次会议的菏泽代表团在住地举行分组会议,审议各项报告。会后,代表们围绕持续深化司法改革,进一步增强人民群众司法获得感发表观点。

记者张啸 摄

辽宁

就地过年喜气洋洋

据新华社沈阳2月4日电(记者白涌泉)从1月29日起,辽宁省在全省范围内开展“迎新春送温暖,稳岗留工”专项行动,让就地过年也“暖洋洋”。“就业援助月”“春风行动”等公共就业服务活动,不间断组织开展特色专场线上线下招聘活动,为企业和劳动者搭建供需对接平台。专项行动对脱贫人口、农村低收入人口等重点帮扶对象,优先支持外出就业,优先稳岗就业,优先兜底帮扶。

广西

农村防疫保春季农时

据新华社南宁2月4日电(艾仁杰)针对春节返乡人员不断增多,疫情传播风险加大的问题,广西出台系列措施统筹疫情防控和春季农业生产,全力抓好农作物田间管理和春耕备耕工作。

据广西壮族自治区党委农村工作领导小组办公室专职副主任韦波4日介绍,春节期间,广西各地要按照“非必要不举办”的原则,严控联欢、文艺演出等活动,减少农村集市频次,控制集市规模,从严从紧执行疫情防控规定。

江苏

2020年查处食品安全 违法案件1.71万件

据新华社南京2月4日电(记者陈圣伟 郑生竹)记者4日从江苏省市场监督管理局获悉,江苏2020年共查处食品安全违法案件1.71万件,案值1.89亿元。

江苏2020年全力打击事关疫情防控的食品领域违法行为,查办进口冷链食品违法案件197件;部署禁售长江非法捕捞渔获物专项行动,斩断销售产业链,查办相关案件352件。

八面来风



聚焦核心产业 打造高质量发展“主引擎”

“省政府工作报告提出,聚力在培育壮大新动能上求突破见实效,加快提升产业链竞争力,加快工业互联网赋能。”2月4日,省人大代表、山东睿鹰先锋制药有限公司总裁彭继先接受记者采访时说,“菏泽在生物医药产业方面着力推进‘一港四园’建设,聚集打造全产业链生物医药工业互联网共享平台,解决了生物医药产业化重资本和长周期的痛点,形成‘资源在全球、产品在菏泽,研发在全球、孵化在菏泽’的产业新业态。”

在彭继先看来,产业化平台、项目和人才团队、资本技术研发与孵化实验平台是支撑生物医药产业发展的几个关键要素。其中,把技术产品和人才转化成产业成果的省级技术研发+孵化实验平台,是生物医药产业高质量发展的关键枢纽。因此,他建议在菏泽设立省级技术研发+孵化实验平台,支撑菏泽生物医药“一港四园”产业发展。

我市创新打造了现代中医药智能化产

业集群,并进行重点培育,力争2年内开发800个配方颗粒、200个院内制剂和基于工业互联网的中医药智能制造“一人一方”产业化平台。彭继先建议培育“互联网+智能制造”产业生态,建立基于智能制造的中医药产业化平台标准和共享药房,突破传统中医药服务模式,实现基层中医药服务统一化、规范化、高效化。

今年是我市确定为“重点产业突破年”,将全力加快打造“231”现代产业体系,推动核心产业向全产业链延伸。发挥“一港四园”平台载体作用,重点发展生物技术药物、现代中药、化学药、高端医疗器械等,着力培育和完善生物医药全产业链,力争营业收入增长20%以上。

记者张啸

办好民生实事 擦亮幸福底色

——省委、省政府确定的20项重点民生实事全部按期完成

2月2日,省十三届人大五次会议在济南开幕,省长李干杰作政府工作报告。报告对社会关注、民众关切的民生问题提出诸多新举措,送出分量十足的民生“大礼包”。

民生连着民心,民心关系幸福。省委、省政府高度重视民生实事工作,过去一年,在统筹推进疫情防控和经济社会发展过程中,始终把保障和改善民生放在重要位置,加大资金投入,整合多方资源,扎实推进20项重点民生实事落地实施。截至去年年底,20项重点民生实事、43个具体任务全部按期完成,其中16个有量化目标的任务全部超额完成,解决了一大批群众急难愁盼的烦心事操心事,很多工作走在全国前列,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

等不得、慢不得、拖不得 ——民生工程推进跑出“加速度”

最近,菏泽市鄄城县旧城镇三合村

村台上的村民们只要没事,就会走出家门、走上大街,挑一副春联、买几件年货,幸福的年味越来越浓。这样的日子,是饱受水患之苦的刘春明老人以前“想都不敢想”的。刘春明说:“这个冬天不太冷,是搬上村台以来最大的感受。”

实施黄河滩区居民迁建,是惠及全省60万滩区群众的重大民生工程,也是20项重点民生实事之一。截至去年年底,黄河滩区27个外迁社区和28个新建村落基本完工,60万滩区群众陆续实现安居梦。

做细做实做好 兜牢民生底线,托起稳稳幸福

在20项重点民生实事中,诸多事项指向困难群众。2020年初,新冠肺炎疫情突然袭来。在这个“非常时期”,山东对脱贫不稳定户和收入略高于省定扶贫标准的边缘户加大动态监测,及时发现存在致贫返贫风险的困难群众,落实相

关扶贫政策。

2020年疫情暴发后,山东迅速启动物价上涨联动机制,发放价格临时补贴14亿元,惠及困难群众2400万人次;持续提高困难群众救助保障水平,城乡低保、城乡特困、困难残疾人等九类困难群众救助保障标准提升22%以上;建成9所特困家庭儿童寄宿制“博爱学校”,失学辍学贫困儿童全部劝返复学。

基本民生保障有力,去年全省完成2.9万个行政村道路硬化任务,基本实现全省农村贫困户道路硬化;对高校残疾人毕业生给予“市场化+公益性”兜底帮扶,当年就业率达到94.4%;举办文化旅游惠民消费季,免费送戏下乡9万场,丰富群众文化生活……

“去年,我们把20项民生实事摆在财政保障的优先位置,全省一般公共预算中用于民生方面的支出达到8914亿元,占比79.4%。”省财政厅有关负责人说。

一项项民生实事让人民群众倍感暖

心、贴心,也为他们托起“稳稳的幸福”。

优化制度供给,强力攻坚 ——“人园难”“看病贵”等民生难题明显纾解

1月27日下午2点,菏泽市定陶区半堤镇中心小学6年级3班学生家长侯艳红,看到捧着“三好学生”奖状走出校园的儿子,欣慰地笑了。搬迁扩建的小学后,孩子上学条件得到极大改善。

直面“人园难”“上学难”“看病难”“看病贵”等困扰群众的操心事、烦心事、揪心事,山东优化制度供给,强力改革攻坚,全面补短板、堵漏洞、强弱项,一大批民生难题明显纾解。

盯紧教育难题,全省去年投资198亿元,新建、改扩建中小学校272所,投入使用已建成学校230所,新增中小学学位57.87万个,中小学56人及以上大班额全部消除,实现动态清零。

深化医保改革,山东首次“组团”开展39种药品和5类高值医用耗材集中带量

采购,其中,首批39个药品平均降价67.3%,最大降幅达到98.6%,每年节约费用17.9亿元;首批5类高值医用耗材集中采购平均下降66%,最高降幅达95.6%,山东是全国一次性采购规模最大、降幅最高的省份。

补齐民生短板,制度创新是根本。这一年,山东出台全省医保关系转移接续的规范化办法,解决了转移接续后待遇空档、缴费年限不互认的问题;制定优抚对象基本优待目录实施办法,明确了现役军人、残疾军人、退役军人等5类群体、153项优待目录清单;出台《农村改厕规范升级和后续管护长效机制建设工作评估细则》,推进农村改厕“4+N”规范升级和后续管护机制建设;完善非法集资行政处置联动机制,建立风险监测预警系统,对重点领域109万户机构进行实时监测……一项项具有创新性、突破性的民生改革,让群众看到了实实在在的变化、得到了实实在在的实惠。

摘自《大众日报》张春晓 齐静 刘一颖

省十三届人大五次会议期间菏泽代表团提交议案建议九十五件

依法认真履职 积极建言献策